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Комисията по качеството в Медицински колеж – София функционира като 
колективен орган за управление и осигуряване качеството на учебния процес и 
работи в съгласие с Общоуниверситетската комисия за управление и осигуряване на 
качеството на учебния процес. (ОУКУОКУП). 
 Комисията по управление качеството на учебния процес осъществява своята 
дейност по предварително изготвените Програма и Правила за управление и 
осигуряване на учебния процес, които са оповестени на сайта на колежа. 
Комисията по управление качеството на учебния процес има отношение към страни 
и фактори влияещи върху неговото качеството – материална и информационна база, 
учебно съдържание, преподавателски състав, финансови и материални ресурси и др.  

През отчетния период КК в МК активно участваше в целия учебен процес. 
През семестъра се провеждаха заседания, на които се отчиташе извършената работа. 
На едно от заседанията през м. бе обсъдена необходимостта от попълване състава на 
Комисията по качество с нови членове от всяка специалност, поради предстоящо 
дипломиране на досегашните студенти. По предложение н комисията по качество, 
бе Актуализиран състава на Колежански съвет. 

 

По време на зимния семестър се провеждаха регулярно срещи със студенти, 
на които се обсъждаха някои затруднения, свързани с обучението. В тези срещи в 
неформални разговори се идентифицираха някои проблеми, се планираха дейности 
за конструктивното им решаване с активното участие на членовете на Комисията по 
управление качеството на учебния процес. 

Председателят на КУКУП участваше в заседанията на ОУКУОКУП на МУ, като 
активно взимаше участие в дискусиите и представяше дейността на КУКУП в МК. 

 
Отчет и анализ на качеството на обучение в специалностите в Медицински колеж 

за зимен семестър на уч. 2023/2024 г. е представен в следните раздели: Учебна 
дейност; удовлетвореност на студентите от уч. процес реализация; Развитие на 



преподавателския състав, научна дейност; Мобилност по програма „ЕРАЗЪМ +”; 
Материална база: апаратура, оборудване и др.; Социални обществени мероприятия; 
Благотворителни инициативи и др.. 

 

УЧЕБЕН ПРОЦЕС 
 

Учебният процес през зимен семестър на 2023/2024 академична година бе 
осигурен с необходимата учебна и нормативна документация, преподавателски 
състав с подходяща квалификация и необходимата материална база за нормално 
протичанена учебните занятия. Обучението се осъществяваше в хибридна форма, 
като част от лекционните курсове се провеждаха в платформата Google Classroom, а 
упражненията по специалните предмети – присъствено, съобразно с графика на 
утвърденото седмично разписание. 
 

Практическо обучение и стажове  
Учебна практика във всички специалности се осъществяваше присъствено в учебно-
практически бази, под контрола на наставници и преподаватели по практика.  

Изпити и колоквиуми, в по-голяма част се осъществяваха присъствено.  
 

В процеса на работа Комисията по управление на качеството освен 
контролни функции, осъществяваше и партньорство при провеждането на 
качествено обучение в Медицински колеж. Осъществяваше се активна комуникация 
с ръководителите на отделните специалности във връзка с изпълнението учебния 
план и учебните програми. 
 Комисията по управление качеството на учебния процес активно взе участие 
при изработването на седмичните графици на учебните занятия и 
разпределението на студентите по групи за практически упражнения, и учебна 
практика. Комисията по управление на качеството участваше и при изготвянето на 
графиците за изпитните сесии, както и своевременното им оповестяване на сайта 
и на информационните табла в колежа. 

 
 

УЧЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЯ -ПРОМЕНИ В УЧЕБНИТЕ ПЛАНОВЕ И 
ПРОГРАМИ 

В Медицински колеж ”Й. Филаретова”-София периодично се анализира и 
обновява действащата учебна документация, като се взимат в предвид препоръките 
от проведени акредитации и одити, студентското мнение, мнението на 
потребителите и съвременните постижения на медицинската наука. 
 

 



АКТУАЛИЗИРАНЕ НА УЧЕБНИ ПРОГРАМИ 

През зимния семестър на учебната 2023/2024г. беше направен преглед на учебните 
планове и програми и беше оценена нуждата от актуализация според мнението на 
съответните лектори по специалните дисциплини. Бяха направени промени в 
програмата по „Зъботехническо материалознание, апаратура и инструментариум“. 

Разработват се учебни тетрадки и учебни ръководства по основните дисциплини. С 
Решение на Колежански съвет на МК „Йорданка Филаретова“ от 21.02.2023 г. бяха 
актуализирани учебните програми по дисциплините „Радиацонна защита“, 
„Осигуряване на качеството в образната диагностика“ и „Лъчелечение“ в 
специалност „Рентгенов лаборант“. 

 

КАЧЕСТВО НА ОБУЧЕНИЕТО 

АКРЕДИТАЦИОННИ ПРОЦЕДУРИ И ПРОЦЕДУРИ ПО САНК 
ПРОЦЕДУРИ ПО САНК 

 
ПРОГРАМНИ АКРЕДИТАЦИИ 

 от НАОА се Проведоха процедури за програмна акредитация на специалностите 
от професионално направление 7.5 „Здравни грижи“ от регулираните професии 
„Инспектор по обществено здраве“, „Рехабилитатор“, „Зъботехник“ и 
,,Рентгенов лаборант", спец. ,,Помощник-фармацевт", „Масажист с увредено 
зрение“ и ,,Медицински лаборант". 

 
ВЪТРЕШНИ ОДИТИ 

През зимния семестър в специалност „Медицински лаборант“ беше проведен 
Вътрешен одит. Резултатите от одита показаха наличието на пълно съответствие на 
дейностите в различните области на обхват на одита. Не бяха отправени препоръки 
за подобряване състоянието на конкретни процеси. 

 

УДОВЛЕТВОРЕНОСТ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ УЧ. ПРОЦЕС, 
РЕАЛИЗАЦИЯ 

След всеки семестър в Комисията по качество се получава информация от 
обучаваните за организацията и управлението на учебния процес, учебното 
съдържание и др., която се анализира обстойно и се предприемат своевременни и 
адекватни действия, при необходимост. Информацията се набавя посредством: 

 Периодично провеждане на анонимни анкети със студентите за отразяване на 
тяхното мнение по отношение качеството на учебния процес  



 Участието на студенти в Колежанския съвет на МК, Общо събрание на МУ-
София, в Студентски съвет на МУ-София, което предоставя възможности да 
бъде изразено мнението на обучаваните по отношение организацията и 
качеството на обучението; 

 Мнения на студенти по отношение организацията на учебния процес, изразявани 
пред курсовите ръководители; 
Разговори между преподаватели и студенти;  

 

УДОВЛЕТВОРЕНОСТ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ УЧ. ПРОЦЕС, РЕАЛИЗАЦИЯ 
 

Проведени Анкетни проучвания в МК 
Комисията анализира резултатите от проведените анкети Алумни на 

завършилите студенти през 2023 г. от специалностите от колежа и направи 
следните обобщени изводи: 
 

По отношение реализацията на студентите 
Анкетираните споделят, че не са имали затруднения при намиране на работа 

и лесно са се адаптирали в реална трудова среда. Отчита се висока готовност за 
професионална реализация на дипломантите. анкетираните започнатата работа е в 
съответствие с образователно-квалификационната степен. 
 

По отношение обучение и образователно-квалификационна степен 
Работата и длъжността, която заемат напълно отговаря на образователно-

квалификационната им степен. 
Висок дял от дипломираните вече студенти от специалностите Рехабилитатор, 

Медицинска козметика, Медицински лаборант, Рентгенов лаборант, Инспектор по 
обществено здраве, продължават обучението си в следваща образователно-
квалификационна степен, като предпочитанията за продължаване на образованието 
е насочено към сферата на здравните грижи . 
 

По отношение качество на преподаването и професионална подготовка 
на преподавателския състав  

Студентите считат, че учебният материал отговаря на поставените цели и 
очакваните резултати, както и на съвременните постижения в тази научна област. 

Оценката на обучението в МК – София от гледна точка на професионалната 
дейност на завършилите е изцяло положителна: „ефективна” . 

Анкетираните считат, че е създадена много добра организация и много добро 
качество на обучение и подготовка на студентите по дисциплините; 

Отчита се високо ниво на удовлетвореност от теоретичната и практическа 
подготовка по време на целия курс на обучение. 



Студентите са категорични, че професионалната подготовка и научната 
ерудиция на преподавателите е много добра и че те използват своите изследвания и 
други професионални дейности, за да актуализират и подобрят преподаването.  

 
Всички анкетирани биха препоръчали на други, да се обучават в Медицински 

колеж – София, защото има осигуреност на добро качество на професионалното 
обучение и подготовка, които поддържат високо ниво на професионално- личностна 
мотивираност у студентите.  
 

Препоръки 
Студентите изразяват удовлетворение от обучението си,  от преподавателския 

състав, но смятат, че има нужда да се  модернизира материалната база и да се 
допълни с нови и съвременни дигиталните методи на работа и техниката. студентите 
препоръчват да се увеличат часовете по практическо обучение. 

 

РАЗВИТИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ СЪСТАВ – ОБУЧЕНИЕ, СДО, 
ПРОЕКТИ, НАУЧНА ДЕЙНОСТ СТУДЕНТИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ. 

 
Развитие на преподавателския състав в МК- София -2023 г.- 2024 г. 
Медицински колеж „Й.Филаретова” – София организира, поддържа и развива 
научноизследователската дейност на академичния състав. 

Научно-изследователската дейност на Медицинския колеж е неотменна част 
от цялостната многообразна и творческа дейност на Академичната общност на МУ 
– София. Основна задача на Медицинския колеж е да създаде възможност и осигури 
подкрепа за участие на преподаватели и студенти в научно-изследователската 
дейност. Връзката на научно-изследователската дейност с учебния процес се 
осъществява чрез преподавателите, голяма част от които са водещи специалисти и 
работят в съответната научна област. Тяхната научно-изследователска дейност, 
публикациите им, монографиите и др. достижения своевременно намират място в 
учебното съдържание. 

Медицински колеж „Йорданка Филаретова” разполага с високо квалифициран 
преподавателски състав на основен трудов договор. В процеса на обучение са 
включени водещи преподаватели, специалисти от различни области на 
здравеопазването – професори, доценти, асистенти от всички звена на Медицински 
университет – София, което гарантира академично ниво на преподаване. 

 

НАУЧНА ДЕЙНОСТ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ И СТУДЕНТИ: 

Научни конференции, конгреси, симпозиуми, публикации 



Преподавателите от Медицинския колеж участват в редица семинари, 
конференции от международен, национален и регионален мащаб с научни доклади, 
постери и съобщения. Преподавателите в МК имат възможност да представят 
резултатите от научноизследователската си дейност на научни конференции, 
симпозиуми и конгреси и да ги публикуват в специализирани медицински издания, 
в сборници от научни форуми, както и в научно медицинско широкопрофилно 
списание “Здраве и Наука” издание на Колежа.  

 
 През отчетния период преподавателите от колежа активно участваха в научни 
конференции, форуми и различни изложения на фирми, свързани с тяхната 
професия, които подробно са описани в годишните отчети на специалностите.  

Преподавателите активно работят със студенти за включването им в научни 
разработки, в следствие на което студентите придобиват знания и умения за 
решаване на проблеми от научно-приложно естество в съответната област.  

Конференции, в които участваха наши преподаватели и студенти през отчетния 
период: 

 BEC Endovascular academy 2023/  30.09. – 01.10.2023 г. в София 
 V Конгрес на Българската асоциация на лаборантите в образната диагностика 

и терапия 5-8 октомври, гр. Плевен 
 Ден на рентгеновите лъчи 08.11.2023 г. в МК „Й. Филаретова“ 
 Студенти от 2-ри курс посетиха училища и раздадоха изготвени от тях флаери 

с информация за рентгеновите лъчи и професията рентгенов лаборант, за да 
повишат информираността на младото поколение за полезността на нашата 
професия. 

 Първа национална конференция по вертебрология 26-28.01.2024 г., гр. Павел 
баня 

 Национална Конференция по Клинична Токсикология с Международно 
участие организирана от Българското дружество по клинична токсикология, 
съвместно с Медицински Университет – Плевен и УМБАЛ „Д-р Георги 
Странски“ Плевен, 02-04 ноември 2023 г. в с. Чифлика, община Троян. 

 Научна сесия ИНГА София 27.10.23 

Учебни помагала 

 Наръчник - Румяна Димитрова Лазарова, Дончо Николов Етугов, Тяна Георгиева 
Пресолска (2023), Ексфолиация на кожата, изд. АКМ, София, ISBN 978-619-92620-
0-9 /достъпен на: http://booksinprint.bg/Publication/Details/030f1456-0e8b-4584-94ae-
edf239e24bec/  

 Учебник - Стефан Николов (2023), „Биогенни козметични средства“, изд. Гео Фар - 
2003, София, ISBN 978-619-91383-1-1 /достъпен на: 
http://booksinprint.bg/Publication/Details/903d25f9-5fba-4d4e-9540-eccce7d96e3f/ 

http://booksinprint.bg/Publication/Details/030f1456-0e8b-4584-94ae-edf239e24bec/
http://booksinprint.bg/Publication/Details/030f1456-0e8b-4584-94ae-edf239e24bec/


 

ИЗВЪНАУДИТОРНА ДЕЙНОСТИ  СПЕЦИАЛИЗИРАНИ КУРСОВЕ ЗА 
СТУДЕНТИ С ГОСТ ЛЕКТОРИ: 

В специалност „Зъботехник“  

допълнителни курсове и обучения: 

1. Кръжок по дигитална ортодотния 
2. Специфични насоки за работа с металокерамика Ultrapalin – с гост-лектор 

Магдалина Горанова –  20. 12. 2023 
3. Рисувай с мен 2 – Мила Москова – 10. 10. 2023 
4. Микроструктура на зъбите – лекция и практически занятия – д-р 

Александър Петрунов, Ива Николова 
 

В специалност Помощник фармацевт 

1. Студенти от втори и трети курс участваха в проведена лекция от представител на 
фирма „Боарон“ – България на тема: „Клинична хомеопатия“. 

2. На студентите от ІІІ. курс е проведено  онлайн обучение  „Солите на д-р Шуслер 
– минерални ключове за клетъчно здраве“ от гост-лектор г-жа Анета Георгиева, 
продуктов мениджър от фирма „АлпенФарма”-България, за което са придобили 
сертификат за завършен курс на обучение. 

3. Студенти от ІІ курс и преподавател от специалността “помощник фармацевт” 
участваха в Четвърта конференция на Българската асоциация на помощник 
фармацевтите под наслов: „Образование, професионална реализация и кариерно 
развитие на помощник фармацевтите“ – Стара Загора 30.09. – 01.10.2023 

 

В специалност Рехабилитатор и Масажист 

Специализирани курсове: специалност „Рехабилитатор“: 

Д-р Мариета Караджова проведе СИД на тема с демонстрации на „ Мануални 
мекотъканни мобилизационни техники на гръбначен стълб на студентите от първи 
курс.  

На 24.10.23г.  студентите от специалност „Рехабилитатор“ посетиха „Rego“ център 
към МБАЛ „Сердика“. Студентите имаха възможност да наблюдават роботизирана 
рехабилитация и да се включат в  работата с пациенти  с тежки  неврологични 
заболявания под ръководството на наставник. 

 

В специалност Медицинска козметика  



Проведоха се Учебни семинари със студенти, преподаватели по практика, 
наставници:  
- Уебинар на тема "Техники и практически съвети за търсене на литературни 
източници – как да използвате новата търсачка за онлайн ресурси на 
библиотеката". Организатор ЦМБ на МУ-София  
- Участия в семинари на различни козметични компании  
- Квалификационно обучение –на тема "Лазери в дерматологията и естетиката", с 
гост-лектор д-р Иван Пеев, водещ дерматолог и лазерен специалист, международен 
тренер на лазерни системи #Fotona и обучител на #Merz Aesthetics -  22.11.2023г. 
- Квалификационен курс на тема "Микронидълинг с електропорация" –за студенти 
от 2-ри курс, с лектор и демонстратор Катя Савова, хоноруван преподавател по 
практика. – 21.12.2023г.  
 

 В Специалност "Инспектор по обществено здраве" 

 В Деня на народните будители 1.11.2013 г. студентска мрежа „Въздух за 
здраве“ с подкрепата на Факултета по обществено здраве „Проф. д-р Ц. 
Воденичаров, дмн“ организира и проведе уъркшоп Климатична фреска. Wind 
of Change и ManEco Foundation. със студенти от Медицински факултет, 
Фармацевтичен факултет, Факултет по обществено здраве и студенти от 
специалност ИОЗ от Медицински колеж „Йорданка Филаретова“ се проведе 
образователната игра Климатична фреска и дискусия относно проблемите на 
климатичните изменения и възможните решения за тяхното преодоляване.  

 Студентите от 3-ти курс, специалност "Инспектор по обществено здраве" 
посетиха традиционния Ден на хранително-вкусовата промишленост в 
България, съпроводен от XX Юбилейна Национална научно-практическа 
конференция с международно участие на тема: „Хранителната индустрия в 
България – настояще и бъдеще“, организиран от Съюзът по хранителна 
промишленост, 21.11.2013 г., „Парк хотел Москва“, София. Денят на 
хранително-вкусовата промишленост в България се проведе под патронажа на 
Министъра на земеделието и храните. 

 

 

НАУЧНИ ПРОЕКТИ 

През зимния семестър на Учебната 2022-2023 година, екипи от колежа продължиха 
научноизследователски дейности по проекти по „Грант ”, на МУ-София:  

 



Подготовка на изследователски проект за участие в конкурс „ГРАНТ-
2023” Има подадени проекти два по Грант от авторски колективи от МК, които са в 
процес на разглеждане от СМН.  

Проект на тема: „Проучване на честотата на постуралните нарушения при 
студенти от Медицински колеж „Й. Филаретова“ - София и на възможностите за 
прилагане на мултидисциплинарен превантивен и терапевтичен подход“ с 
ръководител Гл. ас. Спартак Янакиев, дм, финансиран от СМН, МУ-София, след 
конкурс „ГРАНТ-2023“. Екипът на проекта е съставен от преподаватели от няколко 
специалности в колежа и на този етап е проведено анкетно проучване и са 
стартирани постурологичните изследвания на студентите. 

Преподаватели от Спец. Помощник фармацевт участват в следните проекти 

1. Сравнителни проучвания на лекарствени продукти с прогестерон в 
превенцията на предтерминно раждане – Съвет по медицинска наука, 
продължава и 2024 г. Участник: гл.ас. Д Георгиева  

2. Приложение на 3Д принтирането и нанотехнологиите в козметиката и 
фармацията – Съвет по медицинска наука, продължава и 2024 г. Участник: 
гл.ас. Д Георгиева 

3. Приготвяне и  охарактеризиране на 3Д принтирани лекарствени форми със 
силденафил за педиатричната практика – Съвет по медицинска наука, 
продължава и 2024 г. Участник: гл.ас. Д Георгиева 

4. Стратегическа научноизследователска и иновационна програма за развитие 
Звено „Изследователски университет“, МУ-София, Договор BG-RRP-2.004-
0004-C012, продължава до 2026 г. Участници: гл.ас. Д Георгиева и гл.ас. 
Т.Попова 

 

РАЗВИТИЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ СЪСТАВ 

  През 2023 г. гл.ас. К. Богданова е избрана за заемане на академичната длъжност 
„доцент“.  

Проведени обучения и Специализации 

 Доц. Силвия Цанова-Савова преподавател в спец. ИОЗ, 16-20 октомври 2023 
г., гр. София - обучение по Токсикология – Оценка на риска в регулаторната 
токсикология, съвременни методи. Обучението се организира от Българското 
дружество по токсикология,  Федерацията на европейските токсиколози и 
европейските дружества по токсикология (ЕUROTOX) и Международният 
съюз по Токсикология (IUTOX). 

 -Гл. ас. Дарина Димитрова-Стефанова, дб, преподавател в спец. Мед- 
лаборанти - обучение в магистърска програма по дисциплина „Медицинска 
микробиология и лабораторна имунология за медико-диагностични 



лаборатории“ в МУ – Пловдив по проект ОМНИА, Оперативна програма 
НОИР. 

 Преподавателите от специалност “Зъботехник”  през 2023-2024 г. повишиха 
своята квалификация, като посетиха научни конгреси и конференции на БАЕС, 
БЗС, СЗБ, EDUCAM и др. Преподавателите участваха в уебинари, конгреси и 
онлайн обучения, както и в СДО курс: Работа в екип и екипни взаимодействия – 
проф. Полина Балканска – 17. 11. 2023 

 За подобряване на професионалното ниво в специалност «Рехабилитатор» се 
проведоха следните презентации по следните теми: 

Мануален лимфен дренаж и лимфедем“ - Бойка Павлова – ВМА;  

„Сколиози, корсетолечение и кинезитерапия“ - д-р Ели Иванова детски 
ортопед  от УМБАЛСМ;  

„Мозъчни инсулти “ - проф. Масларов,  1-ва УМБАЛ „Йоан Кръстител “ и др.  

 Курс по СДО за наставници към специалност "Медицинска козметика“, с лектор 
Б. Асанова, дм. - 01 и 02.02.2024 г. 

 Преподаватели от специалност „Рентгенов лаборант“ участваха в Национален 
курс по радиационна защита и оптимизация в областта на интервенционалната 
рентгенология  04.12.2023 – 08.12.2023 г. НЦРРЗ и УМБАЛ „Александровска“
 П. Гагова  
 

Национална програма "Млади учени и постдокторанти" 

В Националната програма "Млади учени и постдокторанти" до 31.12.2023 г. са 
участвали 3- ма преподаватели Даниела Манова, Пепа Вачкова, Ясен Събев.  

 
МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 
Комисията по управление качеството на учебния процес проследяваше и 
състоянието на материално-техническата база. Съблюдаваше за осъвременяването 
й, и за своевременното доставяне на необходимите материали и консумативи за 
качественото протичане на учебния процес. 
 

- Специалност „Медицински лаборант“ бе снабдена с всички необходими 
реактиви и материали за провеждане на учебните занятия. Специалността 
получи дарение от Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница – микроскоп от 
висок клас, с възможност за наблюдение с увеличение до 1000 х. 

 
 Специалност Зъботехник  



В рамките на зимния семестър на учебната 2023/2024 г. бе закупена апаратура 
– 10 микромотора, две лампи, преса за термоформоване. Съществено събитие беше 
проведения ремонт на лабораториите с подмяна на подовите настилки, корекция на 
електрическата инсталация, ремонт на гипсовите помещения 

- Специалност Медицинска козметика 

През зимен семестър на 23/24г. за нуждите на обучението по дисциплината 
„Козметични грижи”, специалността получи като дарение серии професионална 
козметика, включващи специализиран висок клас козметични продукти. 
 

Елена Йоловска  от  FOODBALANS направи дарение на педоскоп за 15 000 
лв. на специалността, за подобряване на практическите умения на 
рехабилитаторите. 
 

МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 
МОБИЛНОСТ ПО ПРОГРАМАТА „ЕРАЗЪМ+” 

 
Чрез програмата Еразъм + преподаватели и студенти могат да обогатяват 

постоянно своите познания, да обменят опит и да установяват професионални и 
приятелски контакти с колеги от други държави, което спомага за подобряване на 
работата им и на професионалното им развитие. 

По програма Еразъм+ редовно се провеждат информационни срещи между 
студентите и Еразъм координатора на МК и ФОЗ проф. Янакиева, на коитосе 
представят  за възможности за международна мобилност. Студентите проявиха 
голям интерес и активно участваха в срещата на 28.02.23 г.  

През зимен семестър на учебната 2023/2024 г.. започна подготовка за 
студентски обмен в рамките на преддипломен стаж и летни практики . 

В периода 26-28.09.2023г. студенти и преподаватели от специалността 
Медицинска козметика взеха участие в международна среща по програма Еразъм+. 
По време на срещата се постигна обмен на знания и умения между преподаватели от 
специалността и гостуващи колеги от University of Social Sciences in Lublin, Lublin, 
Poland. Българската школа по Козметология бе представена чрез демонстрация на 
професионални умения и процедури, изпълнени от студенти и преподаватели, а 
колегите от Полша проведоха пилотно обучение по японски масаж на лице. 
Събитието беше организирано от Факултета по обществено здраве „Проф. д-р 
Цекомир Воденичаров, дмн“ на МУ – София.  

 
По програма „Еразъм“ МК „Йорданка Филаретова“ бе домакин на Blended 

physiotherapy and paramedic“ по програма Еразъм+  преподаватели и студенти се 
включиха активно в мероприятието.  



Събитието се организира от Факултета по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир 
Воденичаров, дмн“ към МУ – София и се проведе в периода 25-29.09.2023 г. В 
програмата бяха заложени множество лекции, семинари, посещения на базите на 
МУ – София, срещи и социална програма. В него взеха участие студенти и 
преподаватели от: Финландия, Полша, Латвия, Литва, Словакия, Гърция, Северна 
Македония, Хърватска.  
 

На 30.11.2023г. се проведе семинар на тема „ПОДПРАВКИТЕ И ТЯХНОТО 
ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ЗДРАВЕТО“, организиран от отдела по “Международни 
отношения” на МУ-София по програма Еразъм +. В събитието взеха участие и 
представители на специалност “Медицинска козметика” – студенти 2 курс и 
преподаватели по практика, които имаха възможността да получат знания от лектор-
нутриционист, преподавател в международния колеж по Козметология в Рига, 
Латвия. 
 

В рамките на зимен семестър на учебната 2023/24 година се проучиха 
възможности за Еразъм обмен на студенти и преподаватели от специалност 
„Инспектор по обществено здраве“ и университети в Република Сърбия, които 
провеждат обучение на специалисти в програма „Санитарен техник“. 

 

 
СОЦИАЛНИ ОБЩЕСТВЕНИ МЕРОПРИЯТИЯ. БЛАГОТВОРИТЕЛНИ 

ИНИЦИАТИВИ 

През отчетния период се реализираха редица социални и обществени мероприятия и 
традиционните благотворителни инициативи от студенти и преподаватели, с 
подкрепата на ръководството от Медицински колеж „Йорданка Филаретова“. 

С инициативността си и активното си участие в тях, нашите студенти на практика 
следват заветите на една от най- бележитите български възрожденки и патрон на 
колежа- Йорданка Филаретова, която е посветила живота си на благотворителност и 
грижа за болни, бедни, бездомни и е основателка на училища и приюти. 

Благотворителен коледен базар 

Студенти и преподаватели активно се включиха в благотворителен коледен 
базар, организиран от Медицински колеж „Й. Филаретова” в седмицата 12÷14 
декември 2023г.  

- Средствата, събрани от специалност Медицински лаборант – 800лв., бяха 
внесени по банков път в подкрепа на Фондация „Нашите недоносени деца“. 



- Студентите от специалност Инспектор по обществено здраве, активно се 
включиха в организирания от Медицински колеж Коледен базар 2023 г., като 
събраната сума от 660 лева бе дарена на Фондация Анимал Рескю София за 
нуждите на бездомните животни в приют „Фермата“. 

- Студентите на специалностите „Рентгенов лаборант“, „Медицинска 
козметика“ и „Инспектор по обществено здраве“ направиха дарение на за 
деца от дом за деца със специални потребности в КСУДЛУ гр.Мездра чрез 
благотворителна организация "Запази доброто". 

- Студенти от специалността “Зъботехник” участваха с щанд, на който бяха 
представени приготвени храни и бижута. Събраните средства бяха дарени на 
дом за деца. 

- Всички студенти, включително вече дипломираните и преподавателите от 
специалност „Парамедик“ участваха В благотворителния коледен базар 
Набраните средства се дариха за неонатална линейка. 

- Специалност Рехабилитатор Благотворителна акция в хоспис „Грижа“ под 
ръководството на М. Алберт и Ал. Здравкова за Коледните празници. 
Студенти и преподаватели проведоха рехабилитация на всички обитатели в 
хосписа. Чрез участие в Коледния базар се осигуриха на средства за деца от 
Защитени жилища - Слатина 
 
Други мероприятия: 

- На 30.09.23 в колежа се осъществи изложение на фирми дистрибутори на 
работно облекло, медицински материали, консумативи и оборудване за 
студентите от всички специалности.  

- Отворени врати в зъботехнически лаборатории – среща на настоящи с бъдещи 
колеги (за студенти от всички курсове с управителите на лаборатории (СМТЛ) 
– 24. 10. 2023 

- Ден на Народните будители – посветен на д-р Пармаз Ервант – 11. 2023 
- Конкурс за илюстрации, скици, колажи с дентални асоциации – 02. 11. 2023 
- Дарителска кампания на наставници "Обучение помага на обучение", чрез 

която бяха събрани и дарени средства за обучение на кучета спасители към 
БЧК. 
 

МЕДИЙНИ ИЗЯВИ 

Като част от дейността свързана с осигуряване на публичност и утвърждаване 
имиджа на колежа преподаватели от колежа участваха в - телевизионни и радио 
нтервюта във връзка с необходимостта от подготвени кадри в здравеопазната 
система. 

Преподавателите от специалности „Рехабилитатор“ и „Масажист“ участваха в 
интервюто на журналистката Мария Георгиева от вестник „Аз-буки“ за сплотените 



усилия на преподавателите при обучението на масажистите със зрителни нарушения. 
Статията е публикувана в брой№29/2023г. 

 
СПОРТНИ ИЗЯВИ 

През м. октомври 2023 г. преподавателите по спорт в Медицински колеж „Йорданка 
Филаретова“ организираха поход на езерото Панчарево, като целта на похода бе 
насърчаване движението на открито за здраве. Впечатляващ бе броя на студентите , 
които се включиха в тази инициатива – над 400. 

 

СРЕЩИ С РАБОТОДАТЕЛИ 
Развитие на проект „Бизнеса и образованието ръка за ръка“ - създаване на нови 
партньорства между козметични компании и специалността, с реализирани дарения 
за учебния процес и семинарни обучения – Булмедконсулт, Колагена БГ, Карина 
Лайн и др.  

Проведоха се срещи на студенти от спец. „помощник фармацевт“ с 
представители на аптечни вериги като се представиха възможности за реализация и 
възможности за обучение и провеждане на практическата подготовка на студентите 
от специалност „помощник фармацевт“. 

В спец. Зъботехник се проведоха две срещи между представителите на 
зъботехнически лаборатории и студентите.  

 
НАГРАДИ 

Награден знак „SIGNUM LAUDIS PRO SCIENTIAE MERITIS” за най-успешна 
научна разработка, финансирана от Медицински университет – София чрез 
конкурсите „Грант’2020” и „Грант’2021” в областта МЕДИЦИНА, МЕДИКО-
СОЦИАЛНА научна област бе отличен проект на тема „Сравнителна оценка на  
съдържанието на антиоксидантни полифенолни съединения в медицински 
растения, техни плодове и хранителни добавки.“, Медицински колеж „Йорданка 
Филаретова“. Ръководител на проекта: доц. Силвия Цанова-Савова, дм и членове 
на изследователския екип: Доц. Стефан Колев Великов, дм, Славейка Стоименова 
Панева, дм, Пепа Вълчева Николчова 
Петя Николова Колева, Доц. Дончо Николов Етугов, дм. 
 
Парични награди от бюджета на Студентски съвет за отличен успех получиха седем 
дипломанти от Випуск 2023 на Медицински колеж към МУ-София 

1. Здравка Любомирова Иванова  Рентгенов лаборант  

2. Зорница Благовестова Лекова Инспектор по обществено здраве  

3. Красимир Петров Недков   Масажист  



4. Симона Красимирова Безинска  Медицински лаборант  

5. Николай Валентинов Кьосев  Рехабилитатор  

6. Александър Свиденов Петрунов Зъботехник  

7. Мадлена Анастасова Христова  Парамедик  

 

За участие в конкурс посветен на „Световния ден на Биоетиката-2023,“  
студентка от трети курс Кристина Пьотр Стелмаховска, за своето есе получи Награда 
и плакет от организаторите на конкурса - ФОЗ „проф. д-р Ц. Воденичаров, дм“. 

За студент на годината на Медицински колеж „Йорданка Филаретова” бе 
отличен – Наталия Георгиева от 2-ри курс, специалност „Рентгенов лаборант“.  

 

 

В заключение 
Ръководството на МК с активната подкрепа на КУК и през този семестър 
продължава да провежда устойчива политика за осигуряване качеството на 
учебната дейност, като поставя в центъра и обучението своите студенти, чрез 
разработени субординирани на МУ-София, инструкции, методически указания 
и вътрешни структури, които да гарантират качествен обучителен процес с 
използване на всички налични ресурси на колежа.  
МК поддържа на високо професионално ниво образователната, научно-
изследователската и художествено-творческата дейност сред своя академичен 
състав и студентите. 
 

Докладът е приет на Съвет на колежа на 15.03.2024 г. 

Председател на комисия по качество 
Проф. М. Визева 
 


